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Актуальність дослідження. Проблема порушень звуковимови у 

дітей дошкільного віку залишається актуальною для логопедії, оскільки 

правильне мовлення є важливою умовою соціалізації, інтелектуального 

розвитку та успішного навчання дитини в подальшому. У сучасних 

умовах особливої ваги набуває впровадження інноваційних методів у 

логопедичну практику. Сучасна корекційна педагогіка вимагає не лише 

глибоких знань класичних підходів, а й здатності інтегрувати новітні 

технології, які відповідають індивідуальним потребам дитини. 

Мета дослідження - аналіз інноваційних методів логопедичної 

корекції звуковимови у дітей дошкільного віку та визначення 

ефективності їх використання у практичній діяльності логопеда. 

Основний текст. Однією з ключових форм мовленнєвих порушень у 

дітей дошкільного віку є дизартрія, ринолалія, дислалія, які 

супроводжуються порушенням звуковимови. За даними О. Т. Ахутина, 

близько 30–40% дітей старшого дошкільного віку мають порушення 

звуковимови, що вимагає спеціального логопедичного втручання [1, с. 

18]. Традиційні методи корекції звуковимови (артикуляційна гімнастика, 

фонематичні вправи, робота з дзеркалом) залишаються важливими, 

однак в умовах сучасного розвитку науки актуалізується застосування 

інноваційних технологій. 

До інноваційних методів належать, насамперед, мультимедійні 

програми, ігрові логопедичні платформи, біофідбек-технології, 

інтерактивні логопедичні тренажери, а також використання елементів 

нейропсихологічного підходу. Так, за результатами досліджень  

О. А. Ткаченко, застосування мультимедійних технологій підвищує 

зацікавленість дітей у процесі корекції, сприяє кращому засвоєнню 

артикуляційних рухів та розвитку слухо-мовленнєвого контролю [9, с. 44]. 

Особливої популярності останніми роками набули мобільні 

логопедичні додатки, які дозволяють автоматизувати вимову звуків у 
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різних позиціях слова. Наприклад, платформи на кшталт «ЛогоМашина», 

«ДивоЗвук» або «Логопедія для дітей» активно використовуються у 

практиці логопедів і дозволяють індивідуалізувати підхід до кожної 

дитини. Дослідження Т. М. Бугаєвої показують, що у 78% дітей, які 

користувалися мобільними логопедичними додатками протягом 2 

місяців, спостерігалося покращення артикуляційної моторики та 

правильність звуковимови [3, с. 112]. 

Інноваційним напрямом у логопедичній роботі є використання 

методики біофідбеку — зворотного зв’язку. Цей метод ґрунтується на 

принципі надання візуального або акустичного сигналу дитині про 

правильність або неправильність її мовленнєвого зразка. Зокрема, 

дослідження К. Ю. Мельник демонструють, що використання апаратно-

програмного комплексу «Дельфа-142.Речевик» дозволяє досягати 

значного покращення у вимові шиплячих звуків у дітей з дислалією  

[7, с. 68]. 

Ефективним інноваційним підходом у логопедичній практиці також 

є інтеграція логоритміки з кінезіотерапією. Логоритміка сприяє 

розвитку ритму, мовленнєвої моторики, уваги та пам’яті, а  

кінезіотерапія — активізує міжпівкульну взаємодію та гармонізує роботу 

центральної нервової системи. Згідно з дослідженням І. В. Демченко, 

поєднання цих двох методів сприяє значному покращенню мовленнєвої 

діяльності у дітей із загальним недорозвитком мовлення (ЗНМ) [4, с. 89]. 

Ще одним перспективним напрямом є використання 

нейропсихологічного підходу, запропонованого Л. С. Цветковою, який 

передбачає діагностику та корекцію мовленнєвих порушень через 

розвиток вищих психічних функцій — пам’яті, уваги, сприймання, 

мислення. У цьому контексті активно застосовуються нейропсихологічні 

ігри, вправи на розвиток слухомовленнєвої пам’яті, просторових уявлень, 

кінетичної та оптико-просторової координації [10, с. 152]. 

У сучасній логопедичній практиці також поширюється метод 

альтернативної та додаткової комунікації (АДК), який особливо 

актуальний для дітей з глибокими порушеннями мовлення. За даними Г. 

О. Панасюк, використання піктограм, жестової мови, логопедичних 

карток з малюнками значно покращує комунікативну активність дітей з 

вираженими артикуляційними та мовленнєвими порушеннями [6, с. 77]. 

Інноваційні методи логопедичної корекції є не лише ефективним 

інструментом подолання мовленнєвих вад, але й потужним засобом 
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розвитку когнітивної, емоційно-вольової та соціальної сфер 

дошкільника. Їх застосування потребує високого професіоналізму 

логопеда, вміння поєднувати класичні методики з сучасними 

технологічними досягненнями, а також творчого підходу до організації 

логопедичної роботи [2, 5, 8]. 

Висновки. Інноваційні методи логопедичної корекції звуковимови у 

дітей дошкільного віку значно розширюють можливості фахівця, 

підвищують ефективність роботи, дозволяють врахувати індивідуальні 

потреби дитини, формують позитивну мотивацію до навчання. В умовах 

цифровізації освіти та посилення уваги до інклюзії їх впровадження є не 

просто доцільним, а необхідним. Перспективи подальших досліджень 

полягають у науковому обґрунтуванні ефективності окремих технологій, 

а також розробці адаптованих програм для дітей з різними нозологіями 

мовленнєвих порушень. 
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